
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ : Απάντηση  στην  από  06-03-2020   με   αριθμό   4733   ερώτηση  των   Βουλευτών    

κ.κ. Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Ε. ΑΒΡΑΜΑΚΗ, Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Θ. ΔΡΙΤΣΑ,                 
Σ. ΛΑΠΠΑ, Κ. ΜΑΡΚΟΥ, Α. ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΥ, Α. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ,                   
Θ. ΞΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ, Π. (Π.) ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΥ, Ε. (Μ.) ΣΚΟΥΦΑ, Σ. ΦΑΜΕΛΛΟΥ,         
Ν. ΦΙΛΗ, Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ.  

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατουμένων των 
Καταστημάτων Κράτησης συνιστούν συνεχείς, εργώδεις και δαπανηρές προσπάθειες που όμως 
αποτελούν ταυτόχρονα μείζονες προτεραιότητες της Γενικής Γραμματείας Αντεγκληματικής 
Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων των κρατουμένων, τήρησης των 
υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται σε διεθνές επίπεδο, καθώς επίσης και 
αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων όσον αφορά την αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων πόρων.  

Στην κατεύθυνση αυτή, αιτήματα που αφορούν στην κάλυψη των δαπανών 
συντήρησης και αναβάθμισης των κτιριακών εγκαταστάσεων, καθώς και προμήθειας 
υγειονομικού τύπου υλικών και εξοπλισμού των Κ.Κ., εξετάζονται και ικανοποιούνται κατά 
προτεραιότητα, ενώ ειδικότερα για το Κ.Κ. Νιγρίτας σημειώνεται ότι έχουν εγκριθεί σχετικές 
δαπάνες για τη βελτίωση των συνθηκών κράτησης και βρίσκονται σε εξέλιξη εργασίες 
ελαιοχρωματισμού των χώρων κράτησης αυτού, ήδη από τον Νοέμβριο του 2019. 

Επισημαίνεται ότι, στο πλαίσιο των διατάξεων του ν. 2776/ 1999 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 291) και 
της υπ’ αριθ. 58819 από 07-04-2003 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 463) Υπουργικής Απόφασης, 
πραγματοποιήθηκαν, κατά το έτος 2019, στο ως άνω Κ.Κ. μία (1) μυοκτονία, τέσσερις (4) 
εφαρμογές απεντόμωσης/ παρασιτοκτονίας και αρκετές εφαρμογές κορεοκτόνων σκευασμάτων 
από εξειδικευμένες εταιρείες, καθώς και δύο (2) υγειονομικοί έλεγχοι από τη Διεύθυνση 
Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, κατ’ εντολή και 
παρουσία του Εισαγγελέα Επόπτη, ενώ, στις 13-01 τ.ε., πραγματοποιήθηκε εκ νέου 
υγειονομικός έλεγχος από την εν λόγω Υπηρεσία, παρουσία του Επόπτη Εισαγγελέα του 
Καταστήματος. Περαιτέρω, σύμφωνα με την από 21-01 τ.ε. Έκθεση Υγειονομικού Ελέγχου, οι 
χώροι διαμονής των κρατουμένων και οι κοινόχρηστοι χώροι του Καταστήματος παρουσίαζαν 
ικανοποιητική καθαριότητα και καταλληλότητα εξοπλισμού στη συντήρηση και παρασκευή 
τροφίμων για τη σίτιση των κρατουμένων. 
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Αναφορικά με το ζήτημα της παροχής υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στα 

Καταστήματα Κράτησης της χώρας, σημειώνεται ότι, από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 
εκδηλώνονται όλες οι επιβαλλόμενες, για το σκοπό αυτό, ενέργειες αρμοδιότητάς του 
αναφορικά με την εξέταση κάθε υφιστάμενης δυνατότητας διευθέτησης των ανακυπτόντων 
ζητημάτων, με παράλληλη, σε συντρέχουσα περίπτωση, αναζήτηση εναλλακτικών λύσεων, 
πάντοτε σε συνεργασία και με τις/τους συναρμόδιες/ιους, κατά περίπτωση, Υπηρεσίες/Φορείς. 

Ενδεικτικά, αναφέρονται η συμφωνία συνεργασίας με την Ελληνική Εταιρεία Μελέτης 
Ήπατος για την υλοποίηση του Προγράμματος με τίτλο «Διάγνωση και Αντιμετώπιση Ιογενών 
Ηπατιτίδων σε Σωφρονιστικά Καταστήματα στην Ελλάδα» με στόχο τον σταθερό ιατρικό έλεγχο 
(screening) των κρατουμένων για ιογενείς ηπατίτιδες, την παροχή εξειδικευμένης ιατρικής 
συμβουλευτικής για τα μεταδιδόμενα νοσήματα και την ενεργητική διασύνδεση των ασθενών 
σε θεραπεία, καθώς και το Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, τριετούς 
διάρκειας, με σκοπό την εκπαίδευση, ενημέρωση και πιστοποίηση στις πρώτες βοήθειες, καθώς 
και την παροχή ψυχοκοινωνικής στήριξης στους κρατούμενους και τους σωφρονιστικούς 
υπαλλήλους. Προς πληρέστερη δε ενημέρωσή σας, σχετικά τυγχάνουν τα από 08-01 και 03 & 
11-02 τ.ε. Δελτία Τύπου του Υπουργείου μας. 

Περαιτέρω, υπογραμμίζεται ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. Γ1α/Γ.Π.οικ.40015 από            
28-05-2019 Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Φ.Ε.Κ. Β’ - 2266), έχει συσταθεί στο Κ.Κ. Νιγρίτας 
Ειδικό Περιφερειακό Ιατρείο, το οποίο υποστηρίζεται από την οικεία Υγειονομική Περιφέρεια 
του Υπουργείου Υγείας. Επίσης, η παροχή των αναγκαίων υπηρεσιών υγείας προς τους 
κρατούμενους πραγματοποιείται με κατ’ επίσκεψη ιατρικό προσωπικό, καθώς και τακτικές και 
έκτακτες μεταγωγές κρατουμένων στο Κέντρο Υγείας Νιγρίτας και στο Γενικό Νοσοκομείο 
Σερρών, ενώ στο πλαίσιο των ανωτέρω συνεργασιών με φορείς/ οργανώσεις, ο Σύλλογος 
Ασθενών Ήπατος Ελλάδος «Προμηθέας» πραγματοποίησε στους κρατούμενους του Κ.Κ. 
Νιγρίτας ιατρικούς έλεγχους για ηπατίτιδα B και C, υλοποιώντας πρόγραμμα διάρκειας δύο 
μηνών (από 28-11-2019). 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι σε κάθε περίπτωση αναφοράς ή καταγγελίας 
περιστατικού βίας ή ανάρμοστης συμπεριφοράς από υπαλλήλους εντός Καταστήματος 
Κράτησης, ενεργοποιούνται άμεσα οι προβλεπόμενες διαδικασίες περί διερεύνησης τυχόν 
ύπαρξης πειθαρχικών ευθυνών υπαλλήλων. Ειδικότερα, βάσει της παρ. 15 του άρθρου 10 του 
ν. 2298/ 1995 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 62), παρέχεται η δυνατότητα στη Γενική Γραμματέα 
Αντεγκληματικής Πολιτικής, όπως παραγγείλει στον Προϊστάμενο της οικείας Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών τη διενέργεια πειθαρχικής προκαταρτικής εξέτασης, ενώ σε συντρέχουσα 
περίπτωση ασκείται πειθαρχική δίωξη.  

 
 

O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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